

К Международному дню памяти жертв преступления геноцида, чествования их достоинства и предупреждения этого преступления 5 декабря в Свислочской районной библиотеке состоялся час скорби «Память без срока давности». Библиотекарь рассказала учащимся 10 класса СШ №2 имени Н.П.Массонова о страшных фактах геноцида во время Великой Отечественной войны, о фактах массового уничтожения мирного населения фашистами, о лагерях смерти, о том, как ни в чем неповинные люди стали жертвами преступлений нацистов. Вместе пришли к выводу, что эти трагические страницы истории не имеют срока давности и никогда не должны повториться.



Приглашенная на встречу Анна Олеговна Стрелец, заместитель прокурора прокуратуры Свислочского района, пояснила, что, опираясь на исторические факты, юридические документы, бесспорные доказательства, полученные в ходе расследования уголовного дела о геноциде, раскрывается истинное лицо нацизма как самого страшного явления в истории человечества. «Забывать, понять, оправдать бесчеловечность гитлеровских оккупантов сегодня

нельзя. Поэтому сохранение исторической памяти – долг каждого из нас», – подытожила Анна Олеговна.

Научный сотрудник Свислочского историко-краеведческого музея Жук Людмила Георгиевна рассказала о фактах геноцида белорусского народа на Свислоччине.

Библиотекарь обратила внимание старшеклассников на тематическую выставку «Генацыд – боль і памяць», представила издания из цикла «Геноцид белорусского народа».



6 декабря в филиале «Корнадская библиотека-центр эстетического



воспитания» прошел урок памяти «Знать и помнить». Библиотекарь напомнила ребятам о событиях войны, что такое геноцид, они узнали о фактах массового уничтожения мирного населения фашистами, о лагерях смерти, о том, как ни в чем неповинные люди стали жертвами преступлений нацистов в

годы Великой Отечественной войны. Просмотрели видеоролики «Детский концлагерь Красный Берег – Ужасное место», «Концлагерь «Тростенец». Конвейер смерти». В завершение встречи ребята почтили память погибших минутой молчания.

7 декабря в филиале «Великосельская библиотека» состоялась встреча с актуальной книгой «Трагические страницы истории Беларуси в годы Великой Отечественной войны».

В начале встречи библиотекарь напомнила ребятам о страшных фактах геноцида белорусского народа, сделала обзор изданий Генеральной прокуратуры Республики Беларусь, основанных на материалах уголовного дела о геноциде белорусского народа в



годы Великой Отечественной войны, обратила внимание на издания, вышедшие в серии «Беларусь. Трагедия и правда памяти». В ходе мероприятия библиотекарь познакомила присутствующих с новой книгой из этой серии – «Полоцкая Голгофа» С.П.Копыла, посвященной изучению геноцида мирного населения г.Полоцка и Полоцкого района в годы Великой Отечественной войны. Затаив дыхание ребята слушали рассказ о ликвидации узников Дулага №125, воспоминания очевидцев об уничтожении мирного населения, рассматривали фотографии с расстрелами и эксгумацией могил на территории Полотчины. Участники встречи пришли к выводу, что наша святая обязанность – не забывать о трагических событиях прошлого, сделать все, чтоб не дать вновь разыгаться войне на нашей земле.

8 декабря в филиале «Пацувская библиотека» для юных читателей был проведен библиографический обзор «Память о геноциде белорусского народа», в ходе которого подростки были ознакомлены с книгами: «Геноцид белорусского народа», «Боль і гнеў», «Полоцкая голгофа», «Хатынь», «Трасцянец»,

«Масюкоўшчына», «Сожжэныя дзевяны Беларусіі», «Убійцы Хатыні», «Последние свидетели», «Беларусь. Трагедия и правда памяти». Библиотекарь зачитала строки из некоторых представленных книг.

